



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ  
ΕΙΔΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ του  
ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ  
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  
Ε.Π. «ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΤΟΜΕΑ  
ΜΟΝΑΔΑ Α1 «ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ & ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ Ε.Π.»

Ταχ. Δ/ση: Κοραή 4  
Ταχ. Κώδικας: 105 64, Αθήνα  
Πληροφορίες: Μαρία Φυσεκίδου, Βίκυ Γρίβα  
Τηλέφωνο: 213 2018033, 8078  
Fax: 213 2018011  
E-mail: [mfysekidou@mou.gr](mailto:mfysekidou@mou.gr), [vgriava@mou.gr](mailto:vgriava@mou.gr)



Ε.Π.  
ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ  
ΔΗΜΟΣΙΟΥ  
ΤΟΜΕΑ



Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Αθήνα, 26 Ιανουαρίου 2021  
Αριθ. Πρωτ.: 151

Προς: Μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης του  
Ε.Π. «Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα 2014-2020»  
(Ανάρτηση στην ηλεκτρονική πλατφόρμα  
ΔΙΑΥΛΟΣ - Επιτροπή Παρακολούθησης ΕΠ ΜΔΤ)

**ΘΕΜΑ: Εισήγηση για την έγκριση της δεύτερης (2ης) Τροποποίησης της Μεθοδολογίας και των Κριτηρίων Επιλογής Πράξεων» του Ε.Π. «Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα»**

(α) Η αρ. C(2020) 8589 final, απόφαση Ευρωπαϊκής Επιτροπής της 30/11/2020 με την οποία εγκρίθηκε η 3<sup>η</sup> αναθεώρηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα 2014-2020» (αριθμ.πρωτ. ΕΥΔ ΜΔΤ2573/03-12-2020)

(β) το με αρ. πρωτ. 41323 /ΕΥΘΥ 310/17-04-2018 έγγραφο της Ειδικής Υπηρεσίας Θεσμικής Υποστήριξης αναφορικά με τις νέες εκδόσεις εγγράφων στο Εγχειρίδιο Διαδικασιών ΣΔΕ 2014-2020, όπως ισχύει

Σε συνέχεια των ανωτέρω σχετικών, και λαμβάνοντας υπόψη την νέα αρχιτεκτονική του Επιχειρησιακού Προγράμματος, τη φύση των νέων έργων της επενδυτικής προτεραιότητας 9ιν, το γεγονός ότι σε κάθε έναν από τους ειδικούς στόχους αντιστοιχούν συγκεκριμένοι δείκτες αποτελέσματος στην επίτευξη των οποίων συμβάλλουν δείκτες εκρών σε επίπεδο κατηγορίας δράσης, καθώς και την ανάγκη προσαρμογής στις νέες εκδόσεις εγγράφων στο Εγχειρίδιο Διαδικασιών ΣΔΕ 2014-2020, καθίσταται αναγκαία η τροποποίηση της Μεθοδολογίας και των Κριτηρίων Επιλογής Πράξεων στο Ε.Π. «Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα», όπως αυτή εγκρίθηκε:

- με την Απόφαση της Επιτροπής Παρακολούθησης του Ε.Π. «ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΤΟΜΕΑ» κατά τη 1<sup>η</sup> Συνεδρίαση της, 30<sup>ης</sup> Ιουνίου 2015, «Έγκριση της Μεθοδολογίας Αξιολόγησης και των Κριτηρίων Επιλογής Πράξεων (Παράρτημα IV) «Παράρτημα IVa Μεθοδολογία Επιλογής Πράξεων» και «Παράρτημα IVb Κριτήρια Επιλογής Πράξεων» (ΑΔΑ:72ΡΑ465ΦΘΘ-314),

και τροποποιήθηκε:

- με την Απόφαση της Επιτροπής Παρακολούθησης του Ε.Π. «ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΤΟΜΕΑ» κατά τη 2η Συνεδρίαση της 11ης Οκτωβρίου 2016, «Έγκριση της Μεθοδολογίας Αξιολόγησης

και των Κριτηρίων Επιλογής Πράξεων (Παράρτημα II «Μεθοδολογία και Κριτήρια Επιλογής Πράξεων στο Ε.Π. «Μεταρρύθμιση Δημοσίου Τομέα»). (ΑΔΑ:7Λ30465307-1Β6).

Επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με το άρθρο 110, παράγραφος 2, εδάφιο α) του Κανονισμού (ΕΚ) 1303/2013 η μεθοδολογία και τα κριτήρια επιλογής των προς χρηματοδότηση πράξεων θα πρέπει να εγκριθούν από την Επιτροπή Παρακολούθησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος.

#### **Ειδικότερα,**

**A.** σε συνέχεια του ανωτέρω (α) σχετικού με το οποίο τροποποιήθηκε, μεταξύ άλλων, η λογική παρέμβασης του ΕΠ, με προσθήκη, μέσω μεταφοράς πόρων από την επενδυτική προτεραιότητα 11i, η Επενδυτική Προτεραιότητα 9.iv, συνολικού προϋπολογισμού 3.860.986€(ΚΣ)/5.000.000€ (ΔΔ), και δημιουργήθηκε ο νέος Ειδικός Στόχος Α.4 «Διασφάλιση της υγείας των πολιτών με την εφαρμογή μέτρων μείωσης και αντιμετώπισης του κινδύνου διασποράς της πανδημίας COVID-19». Ως εκ τούτου, καθίσταται δυνατή η χρηματοδότηση δράσεων για την αντιμετώπιση του κινδύνου διασποράς της πανδημίας COVID-19 καθώς και τη βελτίωση της πρόσβασης σε υπηρεσίες υγείας στο πλαίσιο της πρόληψης της δημόσιας υγείας και της ενίσχυσης του κρατικού μηχανισμού στην αποτελεσματικότερη διαχείριση των συνεπειών της πανδημίας. Οι εν λόγω δράσεις θα χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο του νέου Ειδικού Στόχου Α.4 και ειδικότερα της Κατηγορίας Δράσης Α.4.1 «Δράσεις βελτίωσης της πρόσβασης σε υπηρεσίες υγείας και αντιμετώπισης του κινδύνου διασποράς της πανδημίας COVID-19».

Συνεπεία των ανωτέρω, το **Παράρτημα II «Μεθοδολογία και Κριτήρια Επιλογής Πράξεων» στο Ε.Π. «Μεταρρύθμιση Δημοσίου Τομέα» διαμορφώνεται ως εξής:**

- Στο έντυπο «ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΑΞΕΩΝ ΤΟΥ Ε.Π. «ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΤΟΜΕΑ», διαμορφώνεται νέα υποενότητα για τον Ειδικό στόχο Α.4 «Διασφάλιση της υγείας των πολιτών με την εφαρμογή μέτρων μείωσης και αντιμετώπισης του κινδύνου διασποράς της πανδημίας COVID-19» στον Θεματικό Άξονα 1:Διοικητική και Οργανωτική Μεταρρύθμιση για την αύξηση της αποδοτικότητας και αποτελεσματικότητας του Δημοσίου Τομέα (Άξονες Προτεραιότητας 1, 2, 3), προσαρμοσμένη στο αντικείμενο των προτεραιοτήτων του αντίστοιχου Ειδικού Στόχου

**B.** σε συνέχεια του ανωτέρω (β) σχετικού και προκειμένου τα κριτήρια επιλογής πράξεων του ΕΠ «Μεταρρύθμιση Δημοσίου Τομέα» να ενσωματώσουν τα οριζόμενα σε αυτό αναφορικά με τις νέες εκδόσεις εγγράφων στο Εγχειρίδιο Διαδικασιών ΣΔΕ 2014-2020, το **Παράρτημα II «Μεθοδολογία και Κριτήρια Επιλογής Πράξεων» στο Ε.Π. «Μεταρρύθμιση Δημοσίου Τομέα» διαμορφώνεται ως εξής:**

- Στο **ΣΤΑΔΙΟ Α' «Έλεγχος πληρότητας και επιλεξιμότητας πρότασης»,** Ενότητα 3 «Τυπική πληρότητα της υποβαλλόμενης πρότασης», απαλείφεται το σημείο 2 «Αίτηση χρηματοδότησης πράξης, υπογεγραμμένη από το νόμιμο εκπρόσωπο του δικαιούχου», σε συνέχεια των τροποποιήσεων που επήλθαν στη Λειτουργική Περιοχή Ι: «Επιλογή και Έγκριση Πράξεων»,

**Γ.** Τέλος, αναφορικά με την επικαιροποίηση του Έντυπου Μεθοδολογίας και των Κριτηρίων Επιλογής Πράξεων στο Ε.Π. «Μεταρρύθμιση Δημοσίου Τομέα»:

- **Επικαιροποιείται η κεφαλίδα** του εντύπου «ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΑΞΕΩΝ ΤΟΥ Ε.Π. «ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΤΟΜΕΑ», με τροποποίηση της ονομασίας του οικείου Υπουργείου με τροποποίηση από: «Υπουργείο Οικονομίας Ανάπτυξης και Τουρισμού» σε «Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων»
- **Επικαιροποιείται η μορφοποίηση** του εντύπου «ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΑΞΕΩΝ ΤΟΥ Ε.Π. «ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΤΟΜΕΑ», ώστε να συνάδει με τη Λογική Παρέμβασης Ε.Π ΜΔΤ, όπως αυτή τροποποιήθηκε κατόπιν της αρ. C(2020) 8589 final/30.11.2020 Απόφασης της Ε.Ε με την οποία εγκρίθηκε η 3η τροποποίηση του ΕΠ ΜΔΤ.

Η παρούσα Γραπτή Διαδικασία προτείνεται να εγκριθεί από την Επιτροπή Παρακολούθησης μέσω της επιχειρησιακής πλατφόρμας ΔΙΑΥΛΟΣ ως κατεπείγουσα [βλ. άρθρο 7 (παρ. β, περ. ii) «Γραπτή Διαδικασία», στον εγκεκριμένο Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας της Επιτροπής, όπως τροποποιήθηκε στην 4<sup>η</sup> Συνεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης] λόγω των έκτακτων καταστάσεων που έχουν διαμορφωθεί για την πρόληψη της δημόσιας υγείας και τον αντιμετώπιση της πανδημίας του κορωνοϊού (COVID-19) και της ανάγκης αξιολόγησης και ένταξης σχετικών Πράξεων στο Ε.Π. «Μεταρρύθμιση Δημοσίου Τομέα», στο πλαίσιο της Επενδυτικής Προτεραιότητας 9iv.

Ως εκ τούτου, παρακαλούμε για την έγκριση ή τυχόν παρατηρήσεις σας, το αργότερο μέχρι την **Τρίτη, 2-2-2021.**

Σημειώνουμε ότι σύμφωνα με τον Κανονισμό της Επιτροπής Παρακολούθησης, η μη γραπτή απάντηση ή η μη αποστολή σχολίων, εντός του ανωτέρω χρονικού ορίου θεωρείται ως αποδοχή και έγκριση.

Σας ευχαριστώ εκ των προτέρων για τη συμβολή σας.

**Η Πρόεδρος της Επιτροπής Παρακολούθησης**



**Νίκη Δανδόλου**

**Συνημμένα:**

1. Μεθοδολογία και Κριτήρια Επιλογής Πράξεων στο Ε.Π. «Μεταρρύθμιση Δημοσίου Τομέα»
2. Λογική Παρέμβασης Ε.Π ΜΔΤ (όπως τροποποιήθηκε κατόπιν της αρ. C(2020) 8589 final/30.11.2020 Απόφασης της Ε.Ε με την οποία εγκρίθηκε η 3η τροποποίηση του ΕΠ ΜΔΤ)

**Εσωτερική Διανομή:**

1. Γραφείο Ειδικής Γραμματέως Διαχείρισης Προγραμμάτων του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου
2. Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Ε.Π. «Μεταρρύθμιση Δημοσίου Τομέα»
  - Γραφείο Προϊσταμένης
  - Γραφεία Προϊσταμένων Μονάδων της ΕΥΔ